“四城联动 相约钟祥”精品线路推介词

 （2018年10月13日）

尊敬的各位领导，旅游界、新闻界的朋友们：

    大家晚上好！
在美丽的长江之滨、大洪山南麓有座美丽的山水园林城市，这就是世界长寿之乡、世界文化遗产地、国家历史文化名城、中国优秀旅游城市——钟祥。  

钟祥位于湖北省中部，版土面积4488平方公里，人口107万。区位“得中独厚”，交通方便快捷。二广高速（G55）、沪蓉高速（G42）纵横交错，汉江黄金水道、焦柳铁路、长荆铁路 、207、347和234国道穿境而过。钟祥到武汉、宜昌、襄阳、荆州等城市均在2小时交通圈内。钟祥是承接鄂西生态文化旅游圈和武汉城市旅游圈的中心，未来也是充当鄂中旅游集散中转服务中心的不二之地。

钟祥有文字记载的历史2700多年。在这块美丽而神奇的土地上，形成了以历史文化为血脉，以自然山水为构架，以长寿人文为依托的旅游胜地。这片土地，曾滋养了世界文化名人屈原，诞生了楚辞文学家宋玉、楚国歌舞艺术家莫愁女和传世名曲《阳春白雪》、《下里巴人》。境内有文物保护单位496处，有“大地博物馆”之美誉。国家４Ａ景区３个，国家级风景名胜区３处，国家水利风景区３座，开放景区景点近二十处，是首批中国优秀旅游城市。

钟祥，是世界知名、全国著名、湖北唯一的长寿之乡。早在南北朝时期，钟祥就因长寿老人居多而将县名改称为“苌寿县”，长寿县的历史达1000多年。历次人口普查数据显示，钟祥人口寿命均高于平均寿命5-10岁。目前，全市有百岁以上老人109人，80岁以上老人2.58万人。悠久的长寿历史，灿烂的长寿文化，优美的长寿环境，丰富的长寿食品，吸引了世人好奇的眼球。央视、凤凰卫视等多家高端媒体曾多次对钟祥的长寿现象进行了深入报道。我市也成功举办了三届“中国·长寿文化旅游节”和“紫薇花文化旅游节”，影响广泛，声名远扬。2015年5月20日，在联合国老龄所总部召开的国际人口老龄化长寿化专家委员会研讨评审会上，钟祥市被命名为“世界长寿之乡”，是中国第三个获此殊荣的城市。

今天我们把200公里内客源地市场的朋友们邀请到美丽的莫愁湖畔，向大家重点推介两条集历史人文、山水风情、长寿养生、乡村休闲为特色的二日游精品线路：

一条是：第一天游明显陵-博物馆- 莫愁湖-莫愁村，宿城区酒店参加莫愁村篝火晚会或客店镇元佑温泉酒店泡温泉，第二天游黄仙洞-水没坪-客店南庄村-万紫千红植物园-汇源农谷体验园

另一条是：第一天游彭墩乡村世界旅游区-博物馆- 莫愁湖-莫愁村，宿城区酒店参加莫愁村篝火晚会，第二天游明显陵—万紫千红植物园—汇源农谷体验园-大口国家森林公园
这二条线路串起了我市十大核心景区。

明显陵是国家4A级景区，是全国最早被列入《世界遗产名录》的明帝陵。明显陵是明世宗嘉靖皇帝的父亲恭睿献皇帝朱祐杬、母亲章圣皇太后的合葬墓，是明朝重大事件“大礼议”之争的产物。陵园由30余处规模宏大的建筑群组成，红墙黄瓦，金碧辉煌，错落有致，层叠有序，掩映于山环水抱之中，如同“天造地设”。尤其是 “一陵两冢”的陵寝结构为历代帝王陵中的孤例。

莫愁湖国家湿地公园，是驰名千载的楚国歌舞艺术家莫愁女生长生活的地方，现有水域面积2平方公里，属于全国县级市中罕见的城中湖。近看湖畔，一泓碧水，层层涟漪，远观湖面，水天相连，鸥鸟翔集。环湖建有生态木质栈道，更是城湖相融、山水相依的绿色画廊。

莫愁村位于莫愁湖与明显陵之间，是一个集“民俗风情体验、长寿文化探秘、乡村田园休闲、温泉旅游度假”为一体的荆风楚韵体验地，定位于“湖北民俗民艺旅游第一村”，涵盖了“民俗小吃、主题餐饮、传统作坊、水吧酒吧、民宿客栈、主题旅舍、非遗传习、活动演艺、农创基地、温泉疗养”等多种体验性业态，唤醒记忆、留住乡愁，被省旅游委喻为湖北旅游的一匹“黑马”。 

钟祥博物馆是国家3A级景区，是全省县市中唯一的国家三级大型馆库，整个建筑宛如自然山水画中的印鉴，呈“明字”结构，“日字”主馆，“月字”附馆，馆内设有明代帝王厅、陶瓷字画珍品厅、长寿文化厅等五个系列展厅。馆内珍藏有元青花“四爱”图梅瓶、镀金铜龙等一批独具历史特色、价值连城的文物藏品，是您畅游明代浩瀚历史、了解长寿养生之道的最佳去处。

客店镇是全国特色旅游景观名镇、湖北省旅游名镇、全省首批全域旅游示范区创建单位，位于国家级大洪山风景名胜区，其景在洞、在树、在寨、在古村落、在山水之间，是寻觅乡愁、寄情山水的理想之地。看古树名木，来对节人家—客店镇南庄村，有7棵呈“七星状”的千年对节古树。对节造型奇特，总是成双成对生长，叶片对生，枝柯对长，最老的一棵树龄1800多年，堪称植物活化石。美丽乡村马湾村、旗鼓台，浓厚的驿站文化氛围、舒适的农家小院、特色的文化小景给您呈现别样的乡愁。元佑温泉度假景区环境优雅、景色宜人，景区有冷热双泉、休闲农场、国学课堂，是休闲养生、洗肺养神的好去处。

世界溶洞奇观——黄仙洞，是国家大洪山风景名胜区的核心景区，是国家4A级景区，以“大、奇、绝、美”闻名遐迩。经中科院地理研究所、国际旅游洞穴协会认定，黄仙洞洞内拥有边石池大厅、钙膜片边坝、石将军溶蚀石牙、三拱门景观等四个世界级景级景观。尤其是洞内2万平方米的边石池，气势恢弘，波澜壮阔，被誉为世界溶洞之一绝。

世外桃源——水没坪，是首批中国传统文化古村落，这里四周群山环抱，古树参天，气候奇异，与世隔绝，风景优美。更为称奇的是这里人口自然不变。数百年来，二十几户人家无论生老嫁娶，人口一直维持在八十人上下，来一人去一人，生一人走一人，成为千古之谜，引得许多专家学者和游客探秘寻幽，被权威专家评为“最适应人类生存的世外桃源”。

万紫千红植物园，比邻大口国家森林公园和石门水库湿地公园，是首届中国紫薇花文化旅游节主会场，全省首家紫薇花主题公园，濒山邻水，草木葱荣，一年四季都可看繁花似锦、赏万紫千红：春赏虞美人、樱花，夏观紫薇花、莲花，秋看太阳花、菊花，冬览腊梅、茶花。园中马厩酒店更被业界誉为最“野奢”生态酒店，常常一房难求。
汇源农谷体验园是华中地区最大的“田园综合体”、农业体验示范园，也是华中地区研学旅游首选景区。景区以 “自然大课堂”为建设主线，园区配套中国汇源农谷体验园景区(核心区)、汇源果蔬创意农场、万亩“大口蜜桃”及千亩泉水柑基地、汇源国际会议中心、石门湖水上运动俱乐部、汇源果蔬体验小镇和国家大口森林公园及云台观景区，2018年7月，汇源农谷体验园通过国家4A级旅游景区景观质量专家评审。
大口国家森林公园是华中地区保存最为完好，植被种群最为完整的一片原始森林。公园集自然景观、人文景观、气象景观之精华，融奇花异草、古树飞瀑、珍禽异兽于一体，空气中负痒离子含量极高，被誉为“鄂中绿肺，天然氧吧”。
彭墩乡村世界旅游区是全国4A级景区、亚太乡村旅游观察点。景区建有农耕文化博览、千弓荡情人岛、有机果蔬采摘园、十里长廊、稻草人文化艺术广场等十多个景点。景区湖光山色优美，“水上长廊连连看，十里烟波任鸟飞”。稻草人艺术公园，数千稻草人点醉在乡间田野，是寻找童真、回归自然、放松心情的好去处。

近年来，我市按照全域旅游发展理念，大力推进旅游新业态发展，不断丰富旅游元素，新增了汇源农谷体验园、万紫千红植物园、莫愁村、南庄村等一批景区，举办了系列节庆活动，配套了城市旅游设施，打造了百里紫薇画廊，全市青山绿水相映成辉，美丽乡村星罗棋布，乡土文化异彩纷呈，长寿美食美不胜收。   

钟灵毓秀兴骏业，祥聚瑞呈铸辉煌。在新的征程上，钟祥全市旅游行业将以更加饱满的热情、创新的理念和一流的服务，欢迎更多的朋友来这里旅游、休闲度假、养生养老！

谢谢大家！
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